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Ⅰ．アンケート調査の概要 

 

１．調査の目的 

  中学校給食について、生徒及び保護者の意識やニーズを把握し、給食内容の充実など、今

後の魅力化の検討に向けた基礎資料とするため 
 
２．調査対象 

  神戸市立中学校及び義務教育学校（後期課程）における全ての生徒・保護者 
 
３．調査期間 

  令和元年６月 17日に各学校に調査票を発送 

   ～ ７月８日から 11日に各学校から調査票を回収 
 

４．調査方法 

  調査票の配付：各中学校に業者より発送（保護者用は生徒持ち帰りにより配付） 

  調査票の回収：各中学校で回収したものを業者が回収 

  ※生徒・保護者とも無記名回答方式 
 
５．回収状況 

 回収枚数 配付枚数 回収率 

生 徒 31,572枚 34,017枚 92.8％ 

保護者 23,046枚 34,017枚 67.7％ 

合  計 54,618枚 68,034枚 80.3％ 

   ※生徒の配付枚数は令和元年５月１日現在の生徒数（分校除く・速報値） 

※保護者への配付枚数は生徒と同数で試算 
 
６．属性別の回収状況 

（１）男女別 

 
男子・ 

男子の保護者 

女子・ 

女子の保護者 
無回答 合  計 

生 徒 

（構成比） 

15,432枚 

（48.9％） 

15,445枚 

（48.9％） 

695枚 

（2.2％） 

31,572 枚 

（100.0％） 

保護者 

（構成比） 

10,465 枚 

（45.4％） 

11,864枚 

（51.5％） 

717枚 

（3.1％） 

23,046枚 

（100.0％） 

  ※保護者はこどもの性別を回答 
 

（２）学年別 

 １年生 ２年生 ３年生 無回答 合  計 

生 徒 

（構成比） 

10,794枚 

（34.2％） 

10,279枚 

（32.5％） 

10,482枚 

（33.2％） 

17枚 

（0.1％） 

31,572枚 

（100.0％） 

保護者 

（構成比） 

8,249枚 

（35.8％） 

7,190枚 

（31.2％） 

7,239枚 

（31.4％） 

368枚 

（1.6％） 

23,046枚 

（100.0％） 

  ※保護者はこどもの学年を回答 
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Ⅱ．生徒用アンケートの結果 

 

【問１】今日の昼食は何ですか。 
  

①給食  ②家庭弁当  ③その他（パン等） 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①給食 10,569 33.5 

②家庭弁当 20,482 64.8 

③その他（パン等） 503 1.6 

無回答 18 0.1 

合   計 31,572 100.0 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①給食 6,119 39.7 4,214 27.3 

②家庭弁当 9,031 58.5 11,005 71.2 

③その他（パン等） 268 1.7 222 1.4 

無回答 14 0.1 4 0.1 

合   計 15,432 100.0 15,445 100.0 

 

 

＜学年別＞  

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①給食 4,029 37.3 3,228 31.4 3,303 31.5 

②家庭弁当 6,637 61.5 6,844 66.6 6,993 66.7 

③その他（パン等） 121 1.1 202 1.9 180 1.7 

無回答 7 0.1 5 0.1 6 0.1 

合   計 10,794 100.0 10,279 100.0 10,482 100.0 

  

①給食 

33.5% 

②家庭弁当 

64.8% 

③その他

（パン等） 

1.6% 

無回答 

0.1% 
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【問２】給食の「良いところ」はなんですか（２つまで回答）。 

      ※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 
 

  ①おいしい  ②毎日メニューが変わる  ③ご飯があたたかい  ④色々なおかずを食べられる 

  ⑤野菜も多く栄養バランスが良い  ⑥弁当を持参しなくてもよい  ⑦特にない 

 

 

＜全 体＞ ※有効回答者数：10,569 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 無回答 

回答者数 772 2,423 4,750 940 1,608 4,479 3,208 30 

割 合 7.3 22.9 44.9 8.9 15.2 42.4 30.4 0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男女別＞ ※有効回答者数：【男子】6,119 人、【女子】4,214 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 無回答 

男 子 
回答者数 502 1,329 2,691 512 843 2,528 2,080 15 

割 合 8.2 21.7 44.0 8.4 13.8 41.3 34.0 0.2 

女 子 
回答者数 250 1,040 1,958 407 73４ 1,879 1,035 13 

割 合 5.9 24.7 46.5 9.7 17.4 44.6 24.6 0.3 

 

＜学年別＞ ※有効回答者数：【１年生】4,029 人、【２年生】3,228 人、【３年生】3,303 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 無回答 

１年生 
回答者数 330 958 1,971 387 657 1,464 1,243 15 

割 合 8.2 23.8 48.9 9.6 16.3 36.3 30.9 0.4 

２年生 
回答者数 248 779 1,406 282 486 1,425 903 10 

割 合 7.7 24.1 43.6 8.7 15.1 44.1 28.0 0.3 

３年生 
回答者数 193 683 1,372 269 463 1,588 1,058 5 

割 合 5.8 20.7 41.5 8.1 14.0 48.1 32.０ 0.2 

7.3% 

22.9% 

44.9% 

8.9% 

15.2% 

42.4% 

30.4% 

0.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

①おいしい 

②毎日メニューが変わる 

③ご飯があたたかい 

④色々なおかずを食べられる 

⑤野菜も多く栄養バランスが良い 

⑥弁当を持参しなくてもよい 

⑦特にない 

無回答 
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【問３】おかずの味つけはどうですか。 

       ※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 
 

①味付けが濃い  ②ちょうどよい  ③味付けが薄い 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①味付けが濃い 863 8.2 

②ちょうどよい 5,730 54.2 

③味付けが薄い 3,876 36.7 

無回答 100 0.9 

合   計 10,569 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                             （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①味付けが濃い 482 7.9 355 8.4 

②ちょうどよい 3,116 50.9 2,510 59.6 

③味付けが薄い 2,463 40.3 1,314 31.2 

無回答 58 0.9 35 0.8 

合   計 6,119 100.0 4,214 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①味付けが濃い 402 10.0 243 7.5 217 6.6 

②ちょうどよい 2,203 54.7 1,785 55.3 1,737 52.6 

③味付けが薄い 1,390 34.5 1,174 36.4 1,310 39.6 

無回答 34 0.8 26 0.8 39 1.2 

合   計 4,029 100.0 3,228 100.0 3,303 100.0 

 

 

 

  

①味付けが

濃い 

8.2% 

②ちょうど

よい 

54.2% 

③味付けが

薄い 

36.7% 

無回答 

0.9% 
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【問４】給食の量についてお聞きします。 

（１）ごはんの量はどうですか。 
    ※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 
 

①多い  ②どちらかというと多い  ③ちょうどいい  ④どちらかというと少ない 

⑤少ない 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①多い 2,071 19.6 

②どちらかというと多い 2,421 22.9 

③ちょうどいい 4,335 41.0 

④どちらかというと少ない 754 7.1 

⑤少ない 961 9.1 

無回答 27 0.3 

合   計 10,569 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①多い 623 10.2 1,397 33.2 

②どちらかというと多い 959 15.7 1,416 33.6 

③ちょうどいい 3,006 49.1 1,240 29.4 

④どちらかというと少ない 643 10.5 93 2.2 

⑤少ない 871 14.2 61 1.4 

無回答 17 0.3 7 0.2 

合   計 6,119 100.0 4,214 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①多い 991 24.6 568 17.6 512 15.5 

②どちらかというと多い 962 23.9 747 23.1 708 21.4 

③ちょうどいい 1,506 37.4 1,364 42.3 1,460 44.2 

④どちらかというと少ない 256 6.3 246 7.6 252 7.6 

⑤少ない 303 7.5 294 9.1 364 11.0 

無回答 11 0.3 9 0.3 7 0.3 

合   計 4,029 100.0 3,228 100.0 3,303 100.0 

①多い 

19.6% 

②どちらか

というと 

多い 

22.9% 

③ちょうど

いい 

41.0% 

④どちらか

というと 

少ない 

7.1% 

⑤少ない 

9.1% 

無回答 

0.3% 
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（２）おかずの量はどうですか。 
    ※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 
 

①多い  ②どちらかというと多い  ③ちょうどいい  ④どちらかというと少ない 

⑤少ない 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①多い 2,098 19.9 

②どちらかというと多い 2,317 21.9 

③ちょうどいい 3,921 37.1 

④どちらかというと少ない 1,056 10.0 

⑤少ない 1,119 10.6 

無回答 58 0.5 

合   計 10,569 100.0 

 
 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①多い 916 15.0 1,139 27.0 

②どちらかというと多い 1,023 16.7 1,249 29.6 

③ちょうどいい 2,441 39.9 1,389 33.0 

④どちらかというと少ない 765 12.5 270 6.4 

⑤少ない 938 15.3 151 3.6 

無回答 36 0.6 16 0.4 

合   計 6,119 100.0 4,214 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①多い 1,018 25.3 602 18.6 477 14.4 

②どちらかというと多い 1,070 26.6 677 21.0 566 17.1 

③ちょうどいい 1,301 32.3 1,250 38.7 1,366 41.4 

④どちらかというと少ない 319 7.9 322 10.0 415 12.6 

⑤少ない 303 7.5 355 11.0 461 14.0 

無回答 18 0.4 22 0.7 18 0.5 

合   計 4,029 100.0 3,228 100.0 3,303 100.0 

 

①多い 

19.9% 

②どちらか

というと 

多い 

21.9% 
③ちょうど

いい 

37.1% 

④どちらか

というと 

少ない 

10.0% 

⑤少ない 

10.6% 

無回答 

0.5% 
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【問５】あなたは給食（ごはん・おかず）を全部食べていますか。  

      ※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 
 

①いつも残さず食べている   ②残さず食べていることが多い  

③残していることが多い      ④いつも残している 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①いつも残さず食べている １,556 25.4 368 8.7 

②残さず食べていることが多い  1,317 21.5 575 13.7 

③残していることが多い 1,752 28.7 1,509 35.8 

④いつも残している 1,451 23.7 1,741 41.3 

無回答 43 0.7 21 0.5 

合   計 6,119 100.0 4,214 100.0 

 
 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①いつも残さず食べている 887 22.0 539 16.7 546 16.5 

②残さず食べていることが多い  796 19.8 551 17.1 584 17.7 

③残していることが多い 1,275 31.6 1,039 32.2 999 30.2 

④いつも残している 1,039 25.8 1,080 33.4 1,156 35.0 

無回答 32 0.8 19 0.6 18 0.6 

合   計 4,029 100.0 3,228 100.0 3,303 100.0 

項   目 回答者数 割 合 

①いつも残さず食べている 1,973 18.7 

②残さず食べていることが多い  1,934 18.3 

③残していることが多い 3,317 31.4 

④いつも残している 3,276 31.0 

無回答 69 0.6 

合   計 10,569 100.0 

①いつも 

残さず 

食べている 

18.7% 

②残さず食

べているこ

とが多い 

18.3% 
③残してい

ることが 

多い  

31.4% 

 ④いつも 

残している 

31.0% 

無回答 

0.6% 
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【問６】給食を残す理由は何ですか（２つまで回答）。   

 ※【問１】で「①給食」かつ、【問５】で「③残していることが多い」または「④いつも残している」 

を回答した生徒のみ 
 

 

①味が薄いから  ②味が濃いから  ③量が多すぎるから  ④苦手なものが入っているから 

⑤食べる時間が足りないから  ⑥お腹が空いていないから  ⑦冷めている（冷たい）から 

⑧食材が小さく刻まれているため食べにくいから 

 
 

＜全 体＞ ※有効回答者数：6,593 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 無回答 

回答者数 1,020 178 2,328 2,947 1,843 578 3,272 112 74 

割 合 15.5 2.7 35.3 44.7 28.0 8.8 49.6 1.7 1.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男女別＞ ※有効回答者数：【男子】3,203 人、【女子】3,250 人 

                                        （単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 無回答 

男 子 
回答者数 653 107 666 1,518 753 249 1,906 63 52 

割 合 20.4 3.3 20.8 47.4 23.5 7.8 59.5 2.0 1.6 

女 子 
回答者数 339 68 1,618 1,371 1,062 310 1,300 46 14 

割 合 10.4 2.1 49.8 42.2 32.7 9.5 40.0 1.4 0.4 

 
 

＜学年別＞ ※有効回答者数：【１年生】2,314 人、【２年生】2,119 人、【３年生】2,155 人 

                                        （単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 無回答 

１年生 
回答者数 265 54 1,022 906 767 204 1,129 31 27 

割 合 11.5 2.3 44.2 39.2 33.1 8.8 48.8 1.3 1.2 

２年生 
回答者数 341 56 700 980 551 197 1,073 41 20 

割 合 16.1 2.6 33.0 46.2 26.0 9.3 50.6 1.9 0.9 

３年生 
回答者数 413 68 605 1,061 523 175 1,069 39 26 

割 合 19.2 3.2 28.1 49.2 24.3 8.1 49.6 1.8 1.2 

15.5% 

2.7% 

35.3% 

44.7% 

28.0% 

8.8% 

49.6% 

1.7% 

1.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①味が薄いから 

②味が濃いから 

③量が多すぎるから  

④苦手なものが入っているから 

⑤食べる時間が足りないから 

⑥お腹が空いていないから 

⑦冷めている（冷たい）から 

⑧食材が小さく刻まれているため食べにくいから 

無回答 
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【問７】牛乳についてお聞きします。 

（１）牛乳は残さず全部飲んでいますか。 

※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 

 

①いつも残さず飲んでいる  ②残さず飲んでいることが多い  ③残していることが多い 

④いつも残している      ⑤牛乳を頼んでいない（アレルギー等のため） 

 
 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①いつも残さず飲んでいる 5,177 84.6 3,014 71.5 

②残さず飲んでいることが多い  222 3.6 272 6.4 

③残していることが多い 193 3.2 256 6.1 

④いつも残している 385 6.3 546 13.0 

⑤牛乳を頼んでいない 98 1.6 115 2.7 

無回答 44 0.7 11 0.3 

合   計 6,119 100.0 4,214 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①いつも残さず飲んでいる 3,391 84.2 2,532 78.5 2,437 73.8 

②残さず飲んでいることが多い  195 4.8 141 4.4 172 5.2 

③残していることが多い 153 3.8 139 4.3 167 5.1 

④いつも残している 184 4.6 337 10.4 430 13.0 

⑤牛乳を頼んでいない 78 1.9 65 2.0 80 2.4 

無回答 28 0.7 14 0.4 17 0.5 

合   計 4,029 100.0 3,228 100.0 3,303 100.0 

項   目 回答者数 割 合 

①いつも残さず飲んでいる 8,366 79.2 

②残さず飲んでいることが多い  509 4.8 

③残していることが多い 459 4.3 

④いつも残している 952 9.0 

⑤牛乳を頼んでいない 224 2.1 

無回答 59 0.6 

合   計 10,569 100.0 

①いつも残さ

ず飲んでいる 

79.2% 
②残さず飲ん

でいることが

多い 

4.8% 

③残している

ことが多い 

4.3% 

④いつも 

残している 

9.0% 

⑤牛乳を頼ん

でいない 

（アレルギー

等のため） 

2.1% 

無回答 

0.6% 
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（２）牛乳を残す主な理由は何ですか。 

    ※【問１】で「①給食」かつ、【問７】（１）で「③残していることが多い」または「④いつも残している」

を回答した生徒のみ 
 
 

①味が苦手だから  ②量が多すぎるから  ③他の献立と味が合わないから 

④飲む時間が足りないから 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

 

 

 

＜男女別＞ 

                       （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①味が苦手だから 204 35.3 351 43.8 

②量が多すぎるから 31 5.4 64 8.0 

③他の献立と合わないから 225 38.9 236 29.4 

④飲む時間が足りないから 91 15.7 129 16.1 

無回答 27 4.7 22 2.7 

合   計 578 100.0 802 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①味が苦手だから 143 42.4 203 42.6 219 36.7 

②量が多すぎるから 23 6.8 29 6.1 44 7.4 

③他の献立と合わないから 89 26.4 155 32.6 229 38.4 

④飲む時間が足りないから 66 19.6 72 15.1 88 14.7 

無回答 16 4.8 17 3.6 17 2.8 

合   計 337 100.0 476 100.0 597 100.0 

  

項   目 回答者数 割 合 

①味が苦手だから 566 40.1 

②量が多すぎるから 96 6.8 

③他の献立と合わないから 473 33.5 

④飲む時間が足りないから 226 16.0 

無回答 50 3.6 

合   計 1,411 100.0 

①味が苦

手だから 

40.1% 

②量が 

多すぎる 

から 

6.8% 

③他の献

立と味が

合わない

から 

33.5% 

④飲む時

間が足り

ないから 

16.0% 

無回答 

3.6% 
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（３）どうすればもっと給食の牛乳を飲みたいと思いますか。 

     ※【問１】で「①給食」を回答した生徒のみ 
 
 

①今のままでよい  ②ミルメークなどをつける  ③もともと飲みたくない 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

                             （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①今のままでよい 1,419 23.2 851 20.2 

②ミルメークなどをつける 4,104 67.1 2,784 66.1 

③もともと飲みたくない 357 5.8 432 10.2 

無回答 239 3.9 147 3.5 

合   計 6,119 100.0 4,214 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①今のままでよい 833 20.7 726 22.5 767 23.2 

②ミルメークなどをつける 2,766 68.6 2,172 67.3 2,096 63.5 

③もともと飲みたくない 264 6.6 216 6.7 322 9.7 

無回答 166 4.1 114 3.5 118 3.6 

合   計 4,029 100.0 3,228 100.0 3,303 100.0 

  

項   目 回答者数 割 合 

①今のままでよい 2,328 22.0 

②ミルメークなどをつける 7,039 66.6 

③もともと飲みたくない 804 7.6 

無回答 398 3.8 

合   計 10,569 100.0 

①今のまま

でよい 

22.0% 

②ミルメー

クなどを 

つける 

66.6% 

③もともと

飲みたく 

ない 

7.6% 

無回答 

3.8% 
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【問８】今までに中学校給食を食べたことがありますか。 

※【問１】で「②家庭弁当」または「③その他（パン等）」を回答した生徒のみ 
 
 

①一度も食べたことがない  ②食べていたがやめた  ③食べる月と食べない月がある 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①一度も食べたことがない 14,028 66.9 

②食べていたがやめた 6,116 29.1 

③食べる月と食べない月がある  551 2.6 

無回答 290 1.4 

合   計 20,985 100.0 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①一度も食べたことがない 5,990 64.4 7,737 68.9 

②食べていたがやめた 2,881 31.0 3,102 27.6 

③食べる月と食べない月がある  277 3.0 262 2.4 

無回答 151 1.6 126 1.1 

合   計 9,299 100.0 11,227 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①一度も食べたことがない 5,392 79.8 4,684 66.5 3,947 55.0 

②食べていたがやめた 1,063 15.7 2,094 29.7 2,957 41.2 

③食べる月と食べない月がある  191 2.8 192 2.7 168 2.4 

無回答 112 1.7 76 1.1 101 1.4 

合   計 6,758 100.0 7,046 100.0 7,173 100.0 

 

  

①一度も食べ

たことがない 

66.9% 

②食べていた

がやめた 

29.1% 

③食べる月と

食べない月が

ある 

2.6% 

無回答 

1.4% 
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【問９】中学校給食を食べない理由（やめた理由）はなんですか（３つまで回答）。 

      ※【問１】で「②家庭弁当」または「③その他（パン等）」を回答した生徒のみ 
 
 

①家庭弁当を食べたい  ②家族（兄弟など）も家庭弁当    ③好きなメニューが少ない  

④おいしくない（おいしくないと聞く）   ⑤おかずが冷たい  ⑥野菜が多い 

⑦味が薄い  ⑧味が濃い  ⑨量が多い   ⑩量が少ない  ⑪友達が食べていない  

⑫牛乳を飲みたくない    ⑬アレルギーがある  ⑭先輩や友人からの評判がよくない 

 

 

＜全 体＞ ※有効回答者数：20,985 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

回答者数 12,408 5,195 2,393 12,418 6,627 406 1,068 93 

割 合 59.1 24.8 11.4 59.2 31.6 1.9 5.1 0.4 

 ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 無回答  

回答者数 2,129 813 1,038 1,407 475 8,293 856 

割 合 10.1 3.9 4.9 6.7 2.3 39.5 4.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.1% 

24.8% 

11.4% 

59.2% 

31.6% 

1.9% 

5.1% 

0.4% 

10.1% 

3.9% 

4.9% 

6.7% 

2.3% 

39.5% 

4.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①家庭弁当を食べたい 

②家族（兄弟など）も家庭弁当 

③好きなメニューが少ない 

④おいしくない（おいしくないと聞く） 

⑤おかずが冷たい 

⑥野菜が多い 

⑦味が薄い 

⑧味が濃い  

⑨量が多い 

⑩量が少ない 

⑪友達が食べていない 

⑫牛乳を飲みたくない 

⑬アレルギーがある 

⑭先輩や友人からの評判がよくない  

無回答 
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＜男女別＞ ※有効回答者数：【男子】9,299 人、【女子】11,227 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

男 子 

回答者数 4,978 2,175 1,138 5,535 3,203 244 651 51 

割 合 53.5 23.4 12.2 59.5 34.4 2.6 7.0 0.5 

 ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 無回答  

回答者数 475 704 410 349 239 3,798 420  

割 合 5.1 7.6 4.4 3.8 2.6 40.8 4.5  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

女 子 

回答者数 7,180 2,900 1,193 6,622 3,279 154 383 38 

割 合 64.0 25.8 10.6 59.0 29.2 1.4 3.4 0.3 

 ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 無回答  

回答者数 1,632 87 614 1,029 226 4,321 401  

割 合 14.5 0.8 5.5 9.2 2.0 38.5 3.6  

 

 

＜学年別＞ ※有効回答者数：【１年生】6,758 人、【２年生】7,046 人、【３年生】7,173 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

１年生 

回答者数 4,215 1,845 701 3,582 2,039 144 200 31 

割 合 62.4 27.3 10.4 53.0 30.2 2.1 3.0 0.5 

 ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 無回答  

回答者数 864 229 306 476 177 2,863 321  

割 合 12.8 3.4 4.5 7.0 2.6 42.4 4.7  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

２年生 

回答者数 4,153 1,674 772 4,206 2,233 141 365 29 

割 合 58.9 23.8 11.0 59.7 31.7 2.0 5.2 0.4 

 ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 無回答  

回答者数 651 273 368 455 162 2,771 268  

割 合 9.2 3.9 5.2 6.5 2.3 39.3 3.8  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

３年生 

回答者数 4,036 1,673 917 4,627 2,353 121 503 33 

割 合 56.3 23.3 12.8 64.5 32.8 1.7 7.0 0.5 

 ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 無回答  

回答者数 614 310 364 476 136 2,656 266  

割 合 8.6 4.3 5.1 6.6 1.9 37.0 3.7  
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【問 10】牛乳は子どもの成長に必要なカルシウムを豊富に含んでいるため、アレルギ

ー等の理由がある場合以外は牛乳を勧めています。このことを知っていますか。 
  

①知っている   ②知らなかった 

 

 

＜全 体＞ 

 

                  （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①知っている 23,155 73.4 

②知らなかった 8,059 25.5 

無回答 358 1.1 

合   計 31,572 100.0 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 11,318 73.3 11,350 73.5 

②知らなかった 3,901 25.3 3,972 25.7 

無回答 213 1.4 123 0.8 

合   計 15,432 100.0 15,445 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 7,816 72.4 7,612 74.0 7,717 73.6 

②知らなかった 2,837 26.3 2,578 25.1 2,641 25.2 

無回答 141 1.3 89 0.9 124 1.2 

合   計 10,794 100.0 10,279 100.0 10,482 100.0 

 

  

①知って

いる 

73.4% 

②知らな

かった 

25.5% 

無回答 

1.1% 
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【問 11】ご自宅で牛乳を飲んでいますか。 
  

①よく飲んでいる  ②たまに飲んでいる  ③ほとんど飲んでいない 

 

 

＜全 体＞ 

 

                  （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①よく飲んでいる 11,670 37.0 

②たまに飲んでいる 10,238 32.4 

③ほとんど飲んでいない 9,320 29.5 

無回答 344 1.1 

合   計 31,572 100.0 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①よく飲んでいる 6,911 44.8 4,493 29.1 

②たまに飲んでいる 4,824 31.3 5,194 33.6 

③ほとんど飲んでいない 3,496 22.6 5,634 36.5 

無回答 201 1.3 124 0.8 

合   計 15,432 100.0 15,445 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①よく飲んでいる 3,913 36.2 3,951 38.5 3,803 36.3 

②たまに飲んでいる 3,612 33.5 3,341 32.5 3,280 31.3 

③ほとんど飲んでいない 3,131 29.0 2,901 28.2 3,283 31.3 

無回答 138 1.3 86 0.8 116 1.1 

合   計 10,794 100.0 10,279 100.0 10,482 100.0 

 

  

①よく飲んで

いる 

37.0% 

②たまに 

飲んでいる 

32.4% 

③ほとんど 

飲んでいない 

29.5% 

無回答 

1.1% 
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【問 12】もし給食で牛乳の有無を選択できるとすれば、どうしますか。また、給食を

利用していない場合でも、昼食時に牛乳を注文できるなら、どうしますか。  
  

①牛乳を飲む  ②牛乳を飲まない  ③どちらともいえない 

 

 

＜全 体＞ 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①牛乳を飲む 14,686 46.5 

②牛乳を飲まない 10,116 32.0 

③どちらともいえない 6,346 20.1 

無回答 424 1.4 

合   計 31,572 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①牛乳を飲む 8,772 56.9 5,604 36.3 

②牛乳を飲まない 3,432 22.2 6,465 41.8 

③どちらともいえない 2,976 19.3 3,226 20.9 

無回答 252 1.6 150 1.0 

合   計 15,432 100.0 15,445 100.0 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①牛乳を飲む 5,038 46.7 4,896 47.6 4,746 45.3 

②牛乳を飲まない 3,282 30.4 3,261 31.7 3,569 34.1 

③どちらともいえない 2,302 21.3 2,015 19.6 2,026 19.3 

無回答 172 1.6 107 1.1 141 1.3 

合   計 10,794 100.0 10,279 100.0 10,482 100.0 

 

＜給食利用状況別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
給 食 家庭弁当 その他（パン等） 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①牛乳を飲む 6,132 58.0 8,315 40.6 229 45.5 

②牛乳を飲まない 2,417 22.9 7,522 36.7 175 34.8 

③どちらともいえない 1,795 17.0 4,449 21.7 97 19.3 

無回答 225 2.1 196 1.0 2 0.4 

合   計 10,569 100.0 20,482 100.0 503 100.0 

①牛乳を 

飲む 

46.5% 
②牛乳を 

飲まない 

32.0% 

③どちらと

もいえない 

20.1% 

無回答 

1.4% 
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【問 13】給食が今後どう変われば良いと思いますか。給食を利用していない方は、ど

んな給食であれば魅力を感じますか（３つまで回答）。 
  

①ご飯の量が選べる  ②おかずの量が選べる  ③おかずを温かくする   ④パンが食べられる 

   ⑤温かいレトルト（カレー等）の回数を増やす  ⑥温かい汁物（みそ汁等）の回数を増やす 

   ⑦地元特産の食材が食べられる         ⑧牛乳の有無を選択できる  

⑨デザート（ゼリー等）の回数を増やす    ⑩ランチボックスがおしゃれになる 

⑪オリジナルメニューを新しく作る        ⑫アレルギー対応ができる 

 

 

＜全 体＞ ※有効回答者数：31,572 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

回答者数 7,124 7,438 19,184 9,632 5,821 6,362 2,420 

割 合 22.6 23.6 60.8 30.5 18.4 20.2 7.7 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 3,756 15,974 3,347 4,249 1,667 561  

割 合 11.9 50.6 10.6 13.5 5.3 1.8  

 

 

  
22.6% 

23.6% 

60.8% 

30.5% 

18.4% 

20.2% 

7.7% 

11.9% 

50.6% 

10.6% 

13.5% 

5.3% 

1.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①ご飯の量が選べる 

②おかずの量が選べる 

③おかずを温かくする 

④パンが食べられる 

⑤温かいレトルト（カレー等）の回数を増やす 

⑥温かい汁物（みそ汁等）の回数を増やす 

⑦地元特産の食材が食べられる 

⑧牛乳の有無を選択できる 

⑨デザート（ゼリー等）の回数を増やす 

⑩ランチボックスがおしゃれになる 

⑪オリジナルメニューを新しく作る 

⑫アレルギー対応ができる 

無回答 
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＜男女別＞ ※有効回答者数：【男子】15,432 人、【女子】15,445 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

男 子 

回答者数 3,218 3,887 9,511 3,980 3,697 3,396 1,447 

割 合 20.9 25.2 61.6 25.8 24.0 22.0 9.4 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 1,274 7,326 1,121 2,278 837 364  

割 合 8.3 47.5 7.3 14.8 5.4 2.4  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

女 子 

回答者数 3,760 3,410 9,240 5,460 1,981 2,814 929 

割 合 24.3 22.1 59.8 35.4 12.8 18.2 6.0 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 2,412 8,341 2,151 1,870 781 168  

割 合 15.6 54.0 13.9 12.1 5.1 1.1  

 

  

＜学年別＞ ※有効回答者数：【１年生】10,794 人、【２年生】10,279 人、【３年生】10,482 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

１年生 

回答者数 2,928 2,915 6,644 2,852 1,594 2,283 875 

割 合 27.1 27.0 61.6 26.4 14.8 21.2 8.1 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 1,367 5,368 1,073 1,461 731 198  

割 合 12.7 49.7 9.9 13.5 6.8 1.8  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

２年生 

回答者数 2,088 2,259 6,265 3,271 2,006 2,093 755 

割 合 20.3 22.0 60.9 31.8 19.5 20.4 7.3 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 1,163 5,304 1,177 1,357 491 152  

割 合 11.3 51.6 11.5 13.2 4.8 1.5  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

３年生 

回答者数 2,107 2,262 6,270 3,508 2,215 1,982 788 

割 合 20.1 21.6 59.8 33.5 21.1 18.9 7.5 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 1,225 5,297 1,097 1,428 443 206  

割 合 11.7 50.5 10.5 13.6 4.2 2.0  
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＜給食利用状況別＞ ※有効回答者数：【給食】10,569 人、【家庭弁当】20,482 人、【その他】503 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

給 食 

回答者数 2,046 2,418 6,078 3,866 2,292 2,769 726 

割 合 19.4 22.9 57.5 36.6 21.7 26.2 6.9 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 761 6,089 953 1,205 356 247  

割 合 7.2 57.6 9.0 11.4 3.4 2.3  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

家庭 

弁当 

回答者数 4,954 4,893 12,775 5,622 3,443 3,504 1,652 

割 合 24.2 23.9 62.4 27.4 16.8 17.1 8.1 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 2,918 9,647 2,337 2,970 1,278 306  

割 合 14.2 47.1 11.4 14.5 6.2 1.5  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

その他 

回答者数 121 122 323 138 83 86 38 

割 合 24.1 24.3 64.2 27.4 16.5 17.1 7.6 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 76 230 56 70 32 7  

割 合 15.1 45.7 11.1 13.9 6.4 1.4  
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【問 14】 現在は、家庭弁当を持参してもよいこととしていますが、 今後、全員が  

給食を食べることになるとすれば、どう思いますか。 
  

①とても良い  ②良い  ③どちらでもない  ④あまり良いとは思わない  ⑤良くない 

 

 

＜全 体＞ 

 

                   （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①とても良い 1,078 3.4 

②良い 2,453 7.8 

③どちらでもない 10,136 32.1 

④あまり良いとは思わない 7,858 24.9 

⑤良くない 9,622 30.5 

無回答 425 1.3 

合   計 31,572 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 677 4.4 368 2.4 

②良い 1,194 7.7 1,222 7.9 

③どちらでもない 5,140 33.3 4,800 31.1 

④あまり良いとは思わない 3,177 20.6 4,514 29.2 

⑤良くない 4,994 32.4 4,392 28.4 

無回答 250 1.6 149 1.0 

合   計 15,432 100.0 15,445 100.0 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 355 3.3 355 3.5 366 3.5 

②良い 926 8.6 812 7.9 713 6.8 

③どちらでもない 3,461 32.1 3,360 32.7 3,311 31.6 

④あまり良いとは思わない 2,813 26.1 2,533 24.6 2,510 24.0 

⑤良くない 3,072 28.4 3,106 30.2 3,441 32.8 

無回答 167 1.5 113 1.1 141 1.3 

合   計 10,794 100.0 10,279 100.0 10,482 100.0 

①とても

良い 

3.4% 
②良い 

7.8% 

③どちら

でもない 

32.1% ④あまり

良いとは

思わない 

24.9% 

⑤良く 

ない 

30.5% 

無回答 

1.3% 
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＜給食利用状況別＞ 

                                 （単位：人・％）                         

項   目 
給 食 家庭弁当 その他（パン等） 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 751 7.1 311 1.5 15 3.0 

②良い 1,349 12.8 1,076 5.3 26 5.2 

③どちらでもない 4,822 45.6 5,175 25.3 134 26.6 

④あまり良いとは思わない 1,604 15.2 6,113 29.8 138 27.4 

⑤良くない 1,807 17.1 7,624 37.2 185 36.8 

無回答 236 2.2 183 0.9 5 1.0 

合   計 10,569 100.0 20,482 100.0 503 100.0 

 

 

 

 

【問 15】その主な理由は何ですか。 

      ※【問 14】で「④あまり良いとは思わない」または「⑤良くない」を回答した保護者のみ 
 
 

①家庭弁当を食べたい  ②給食を食べたくない  ③アレルギーがある 

④その他〔      〕 

 
 

＜全 体＞ 

 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①家庭弁当を食べたい 7,676 43.9 

②給食を食べたくない 7,527 43.1 

③アレルギーがある 463 2.6 

④その他〔     〕 1,722 9.9 

無回答 92 0.5 

合   計 17,480 100.0 

 
 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①家庭弁当を食べたい 3,119 38.2 4,396 49.4 

②給食を食べたくない 3,649 44.6 3,707 41.6 

③アレルギーがある 247 3.0 206 2.3 

④その他〔     〕 1,100 13.5 565 6.3 

無回答 56 0.7 32 0.4 

合   計 8,171 100.0 8,906 100.0 

①家庭弁当

を食べたい 

43.9% 

②給食を食

べたくない 

43.1% 

③アレル

ギーがある 

2.6% 

④その他 

9.9% 

無回答 

0.5% 
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＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①家庭弁当を食べたい 2,849 48.4 2,521 44.7 2,304 38.7 

②給食を食べたくない 2,179 37.0 2,437 43.2 2,908 48.9 

③アレルギーがある 182 3.1 145 2.6 136 2.3 

④その他〔     〕 641 10.9 511 9.1 570 9.6 

無回答 34 0.6 25 0.4 33 0.5 

合   計 5,885 100.0 5,639 100.0 5,951 100.0 

 

 

 

＜問 15「④その他（自由記入欄）」＞ ※主な意見 
 

 ・おいしくないと聞くから 

 ・友人からの評判がよくないから 

 ・家庭弁当を食べたいから 

 ・おいしくないから 

 ・見た目も味もおいしくなさそうだから 

 ・量が多く、残さず食べられるか不安だから 

 ・量が調整できないから 

 ・時間が短くて食べきられないから 

 ・好き嫌いがあるから 

 ・牛乳を飲みたくないから 

 ・ランチボックスがおしゃれでないから 

・アレルギーや宗教上の理由で食べられない人がいるから 
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【生徒用アンケート・自由記入欄】 ※主な意見 

 

＜味・温度・栄養面＞ 

・おかずが冷たい、温かくしてほしい 

・おいしくない 

・味がうすい、味が濃い 

・すごく評判が悪く、頼みにくい 

・先輩からの評判が悪い 

・食べたことはないが、クラスのみんながおいしくないと言っている 

・栄養バランスは良いが、味も調整してほしい 

・小学校のときの方がおいしかった 

・小学校と同じ温かい給食がいい 

・ご飯が水っぽく、べちゃべちゃしている 

・中学生の味に合わせた工夫をしてほしい 

・どれだけ栄養があっても、おいしくなければ食べないので意味がない 

・衛生上、おかずが冷たいのは理解しているが、食べにくい 

 ・とても美味しい給食をありがとうございます 

・いつも、おいしい給食をありがとうございます。野菜もおいしいし、毎日さまざまなメニ

ューを食べることができるので、大好きです。これからもよろしくおねがいします 

 ・給食はとてもおいしいです。いつも作ってくれて、ありがとうございます 

 

＜安全性・衛生面＞ 

 ・異物混入に気をつけてほしい 

 ・衛生面に十分気をつけてほしい 

 ・無添加食品や無農薬、低農薬の食材を使ってほしい 

 ・遺伝子組み換え食品を使わないでほしい 

 

＜盛り付け・見た目＞ 

・見た目が悪く、おいしくなさそう 

・彩りがない 

 ・容器に比べて、量が少なく感じる 

 

＜給食の量＞ 

・大盛りなど量を選べるようにしてほしい 

・量が多すぎる 

・量が少ない 

・お代わりができるようにしてほしい 

 

＜献立内容＞ 

・デザートを増やしてほしい 

・小学校の給食メニューや人気メニューをもっと取り入れてほしい 
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・揚げ物（からあげなど）を増やしてほしい 

・汁物（みそ汁等）の回数を増やしてほしい、種類も増やしてほしい 

・ふりかけやドレッシングを増やしてほしい 

・レトルトの回数を増やしてほしい 

・新しいレトルトメニューを作ってほしい 

・レトルトがおいしくない 

・麻婆豆腐のレトルトはやめてほしい（おいしくない） 

・パンを出してほしい 

・肉系の料理を増やしてほしい 

 ・複数のメニューから選べるようにしてほしい 

・バイキング制にしてほしい 

・白ご飯だけでなく、しゃけご飯やわかめご飯などを出してほしい 

・ラーメンなど麺類を出してほしい 

・魚や野菜など苦手なものが多い 

・パプリカを使うのを減らしてほしい 

・お酢を使った料理を減らしてほしい 

・もっと豪華な給食にしてほしい 

 

＜牛乳＞ 

・ミルメークの回数を増やしてほしい 

・違う味のミルメーク（いちご等）がほしい 

・牛乳だけ単品で頼めるようにしてほしい 

・家庭弁当でも牛乳を頼めるようにしてほしい 

・牛乳の有り無しを選べるようにしてほしい 

 ・牛乳の量を増やしてほしい 

 ・ご飯に牛乳は合わない 

・牛乳以外の飲み物が飲みたい 

・お茶など他の飲み物も出してほしい 

・ヨーグルトやチーズなどにしてほしい 

・牛乳にストローをつけてほしい 

 

＜アレルギー対応＞ 

 ・アレルギーへの配慮をしてほしい 

 ・アレルギーに対応してほしい 

 

＜ランチボックス＞ 

・ランチボックスの色を変えてほしい 

・オレンジ色の容器は食材が映えない、食欲がわかない 

・もっと清潔感のある、おしゃれな容器にしてほしい 

・オレンジ色の容器を白色か黒色などに変えてほしい 

・ランチボックスをカラフルにしたら食べやすくなると思う 
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＜時間＞ 

・給食の時間が短すぎて、味わって食べられない 

・時間内に食べ終わらない 

・もっとゆっくり食べたい 

 

＜申込方法＞ 

 ・日単位や週単位で申し込みたい 

 ・好きなものがある時だけ給食を利用したい 

 ・支払い方法が難しく、親が困っている 

 

＜試食会＞ 

・生徒向けに試食会をしてほしい 

・一度食べてみたい 

 ・１日だけみんなが給食を食べる日があればよいと思う 

 

＜実施方式＞ 

・家庭弁当が食べたい 

・給食か家庭弁当かの選択制が良い 

 ・全ての中学校に給食室をつくってほしい 

 ・近くの小学校から給食を配送してほしい 

 ・小学校のように食缶での給食がいい 

 

＜その他＞ 

・給食当番が面倒くさい 

・親が共働きなので給食があって助かる 

・おかずを温める電子レンジを教室に置いてほしい 
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Ⅲ．保護者用アンケートの結果 

 

【問１】給食の内容についてお聞きします。 

（１）本市の中学校給食は、中学生の成長に必要な栄養量を確保するため、多様な食材

を使用し、栄養バランスのとれた献立としています。このことを知っていますか。 
  

①知っている  ②知らなかった 

 

 

＜全 体＞ 

 

（単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①知っている 19,894 86.3 

②知らなかった 3,102 13.5 

無回答 50 0.2 

合   計 23,046 100.0 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男 子 女 子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 9,160 87.5 10,144 85.5 

②知らなかった 1,286 12.3 1,697 14.3 

無回答 19 0.2 23 0.2 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                  （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 7,265 88.1 6,206 86.3 6,125 84.6 

②知らなかった 967 11.7 970 13.5 1,101 15.2 

無回答 17 0.2 14 0.2 13 0.2 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

  

①知って

いる 

86.3% 

②知らな

かった 

13.5% 

無回答 

0.2% 
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（２）本市の中学校給食は、地元産の「こうべ旬菜」や市内産生鮮野菜を積極的に使用

し、米は 100％神戸市産のものを使用しています。このことを知っていますか。 
  

①知っている  ②知らなかった 

 

 

＜全 体＞ 

 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①知っている 11,657 50.6 

②知らなかった 11,336 49.2 

無回答 53 0.2 

合   計 23,046 100.0 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 5,494 52.5 5,846 49.3 

②知らなかった 4,952 47.3 5,992 50.5 

無回答 19 0.2 26 0.2 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 4,421 53.6 3,568 49.6 3,497 48.3 

②知らなかった 3,811 46.2 3,608 50.2 3,726 51.5 

無回答 17 0.2 14 0.2 16 0.2 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

  

①知って 

いる 

50.6% 

②知らな

かった 

49.2% 

無回答 

0.2% 
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【問２】給食費についてお聞きします。 

（１）本市では【問１】のような望ましい献立を提供するうえで、必要な「食材費相当

額」を『給食費』としてご負担いただいています。このことを知っていますか。 
  

①知っている  ②知らなかった 

 

 

＜全 体＞ 

 

                  （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①知っている 17,528 76.0 

②知らなかった 5,433 23.6 

無回答 85 0.4 

合   計 23,046 100.0 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 8,036 76.8 9,000 75.9 

②知らなかった 2,392 22.9 2,824 23.8 

無回答 37 0.3 40 0.3 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①知っている 6,394 77.5 5,399 75.1 5,476 75.7 

②知らなかった 1,827 22.2 1,764 24.5 1,739 24.0 

無回答 28 0.3 27 0.4 24 0.3 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

 

 

  

①知っている 

76.0% 

②知らな 

かった 

23.6% 

無回答 

0.4% 
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（２）現在、給食費は１食 300 円ですが、消費税率が 10%になることが予想され、

食材費も値上がりしている中で、給食内容の維持に苦慮しているところです。今

後、さらに給食内容を充実させるためには相応の経費が必要になります。このこ

とについてどう思いますか。 
 

①給食費が上がっても給食内容を充実させてほしい 

②給食内容の充実よりも給食費を上げないでほしい 

③給食内容が低下しても給食費を下げてほしい 

④その他〔                 〕 

 

 

＜全 体＞ 

               （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①給食内容を充実させてほしい 16,511 71.6 

②給食費を上げないでほしい 3,520 15.3 

③給食費を下げてほしい 185 0.8 

④その他〔       〕 2,424 10.5 

無回答 406 1.8 

合   計 23,046 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①給食内容を充実させてほしい  7,658 73.2 8,329 70.2 

②給食費を上げないでほしい 1,536 14.7 1,895 16.0 

③給食費を下げてほしい 92 0.9 85 0.7 

④その他〔      〕 997 9.5 1,357 11.4 

無回答 182 1.7 198 1.7 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①給食内容を充実させてほしい  5,928 71.8 5,093 70.9 5,220 72.1 

②給食費を上げないでほしい 1,277 15.5 1,073 14.9 1,130 15.6 

③給食費を下げてほしい 67 0.8 64 0.9 48 0.7 

④その他〔      〕 839 10.2 821 11.4 727 10.0 

無回答 138 1.7 139 1.9 114 1.6 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

①給食内容を

充実させて 

ほしい 

71.6% 

②給食費を上げ

ないでほしい 

15.3% 

③給食費を 

下げてほしい 

0.8% 

④その他 

10.5% 
無回答 

1.8% 
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＜給食利用状況別＞ 

                                  （単位：人・％） 

項   目 
給食を継続して利用 必要な月だけ利用 利用を中止 一度も利用なし 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①給食内容を充実させてほしい  5,565 75.1 649 73.7 3,401 72.4 6,839 68.6 

②給食費を上げないでほしい 1,208 16.3 145 16.5 677 14.4 1,475 14.8 

③給食費を下げてほしい 51 0.7 5 0.6 30 0.6 98 1.0 

④その他〔   〕 508 6.8 74 8.4 514 11.0 1,324 13.3 

無回答 79 1.1 7 0.8 74 1.6 234 2.3 

合   計 7,411 100.0 880 100.0 4,696 100.0 9,970 100.0 

 

 

 

＜問２（２）「④その他（自由記入欄）」＞ ※主な意見 
 

 ・値上がりの金額による 

 ・給食費そのままで給食内容が充実することが望ましい 

 ・給食費を上げるなら、もっと満足できる内容や味にしてほしい 

 ・値上がりは仕方ないと思うが、350円くらいが限度だと思う 

 ・50円くらいならよいが、100円の値上げはしんどい 

 ・中学生の成長に必要な栄養量を確保するためなら、給食費が上がることもやむを得ない 

 ・牛乳をなしにして、給食費はそのままという対応もあると思う 

 ・牛乳分の費用を食材に回したらよいと思う 

 ・牛乳を選択制にして、牛乳以外を 300円以内で提供してほしい 

 ・給食費は 300円のままで、牛乳を希望制にして内容を充実させてほしい 

 ・給食費を上げるのはよいが、温かいものを提供してほしい 

 ・できれば給食費を上げず、それに見合う内容にしてほしい 

 ・給食の質や量などに差をつけて、金額も選択制にしてほしい 

 ・給食費の無償化を検討してほしい 

 ・給食費を上げると、ますます給食を頼まない人が増えると思う 

 ・小学校給食のようになるのであれば、給食費の値上がりも仕方ないと思う 

 ・ランチルーム等を作って 300～350円の幅で提供してほしい  
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【問３】牛乳の飲用についてお聞きします。 

（１）牛乳は子どもの成長に必要なカルシウムを豊富に含んでいるため、アレルギー等の

理由がある場合以外は、牛乳を勧めています。このことについてどう思いますか。 
  

①とても良い  ②良い  ③あまり良いとは思わない  ④良くない 

 

 

＜全 体＞ 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①とても良い 9,779 42.4 

②良い 10,414 45.2 

③あまり良いとは思わない 2,398 10.4 

④良くない 377 1.6 

無回答 78 0.4 

合   計 23,046 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 5,022 48.0 4,463 37.6 

②良い 4,408 42.1 5,684 47.9 

③あまり良いとは思わない 866 8.3 1,460 12.3 

④良くない 138 1.3 221 1.9 

無回答 31 0.3 36 0.3 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 3,542 42.9 3,050 42.4 3,039 42.0 

②良い 3,645 44.2 3,284 45.7 3,321 45.9 

③あまり良いとは思わない 883 10.7 732 10.2 748 10.3 

④良くない 150 1.8 103 1.4 110 1.5 

無回答 29 0.4 21 0.3 21 0.3 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

①とても

良い 

42.4% 
②良い 

45.2% 

③あまり 

良いとは 

思わない 

10.4% 

④良くない 

1.6% 
無回答 

0.4% 
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（２）ご自宅でお子様は牛乳を飲んでいますか。 
  

①よく飲んでいる  ②たまに飲んでいる  ③ほとんど飲んでいない 

④アレルギーのため飲まない 

 

 

＜全 体＞ 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①よく飲んでいる 7,953 34.5 

②たまに飲んでいる 7,524 32.6 

③ほとんど飲んでいない 7,317 31.8 

④アレルギーのため飲まない 207 0.9 

無回答 45 0.2 

合   計 23,046 100.0 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①よく飲んでいる 4,442 42.5 3,287 27.7 

②たまに飲んでいる 3,226 30.8 4,067 34.3 

③ほとんど飲んでいない 2,687 25.7 4,383 36.9 

④アレルギーのため飲まない 99 0.9 102 0.9 

無回答 11 0.1 25 0.2 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①よく飲んでいる 2,758 33.4 2,532 35.2 2,543 35.1 

②たまに飲んでいる 2,743 33.2 2,321 32.3 2,346 32.4 

③ほとんど飲んでいない 2,647 32.1 2,262 31.5 2,284 31.6 

④アレルギーのため飲まない 88 1.1 61 0.8 54 0.7 

無回答 13 0.2 14 0.2 12 0.2 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

①よく 

飲んでいる 

34.5% 

②たまに 

飲んでいる 

32.6% 

③ほとんど

飲んで 

いない 

31.8% 

④アレル

ギーのため

飲まない 

0.9% 

無回答 

0.2% 
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（３）もし給食で牛乳の有無を選択できるとすれば、どうしますか。また、給食を利用

されない場合でも、昼食時に牛乳を注文できれば、どうしますか。 
  

①牛乳を頼む  ②牛乳を頼まない  ③どちらともいえない 

 

 

＜全 体＞ 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①牛乳を頼む 11,539 50.1 

②牛乳を頼まない 6,105 26.5 

③どちらともいえない 5,354 23.2 

無回答 48 0.2 

合   計 23,046 100.0 

 
 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①牛乳を頼む 6,195 59.2 4,991 42.1 

②牛乳を頼まない 2,069 19.8 3,859 32.5 

③どちらともいえない 2,188 20.9 2,988 25.2 

無回答 13 0.1 26 0.2 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①牛乳を頼む 4,341 52.6 3,506 48.8 3,513 48.5 

②牛乳を頼まない 2,103 25.5 1,945 27.0 1,967 27.2 

③どちらともいえない 1,790 21.7 1,725 24.0 1,746 24.1 

無回答 15 0.2 14 0.2 13 0.2 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

 

＜給食利用状況別＞ 

                                  （単位：人・％） 

項   目 
給食を継続して利用 必要な月だけ利用 利用を中止 一度も利用なし 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①牛乳を頼む 5,147 69.4 466 52.9 2,107 44.9 3,778 37.9 

②牛乳を頼まない 992 13.4 212 24.1 1,359 28.9 3,524 35.3 

③どちらともいえない 1,267 17.1 202 23.0 1,226 26.1 2,638 26.5 

無回答 5 0.1 0 0.0 4 0.1 30 0.3 

合   計 7,411 100.0 880 100.0 4,696 100.0 9,970 100.0 

①牛乳を

頼む 

50.1% 

②牛乳を

頼まない 

26.5% 

③どちら

ともいえ

ない 

23.2% 

無回答 

0.2% 
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【問４】中学校給食を利用していますか。 
  

①継続して利用している  ②必要な月だけ利用している  ③利用していたがやめた 

④一度も利用したことがない 

 

 

＜全 体＞ 

           （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①継続して利用している 7,411 32.1 

②必要な月だけ利用している 880 3.8 

③利用していたがやめた 4,696 20.4 

④一度も利用したことがない 9,970 43.3 

無回答 89 0.4 

合   計 23,046 100.0 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①継続して利用している 4,076 38.9 3,086 26.0 

②必要な月だけ利用している 389 3.7 459 3.9 

③利用していたがやめた 2,059 19.7 2,496 21.0 

④一度も利用したことがない 3,881 37.1 5,797 48.9 

無回答 60 0.6 26 0.2 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①継続して利用している 2,881 34.9 2,165 30.1 2,233 30.9 

②必要な月だけ利用している 376 4.6 267 3.7 219 3.0 

③利用していたがやめた 991 12.0 1,545 21.5 2,087 28.8 

④一度も利用したことがない 3,968 48.1 3,188 44.3 2,671 36.9 

無回答 33 0.4 25 0.4 29 0.4 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

①継続して 

利用している 

32.1% 

②必要な月 

だけ利用 

している 

3.8% 

③利用してい

たがやめた 

20.4% 

④一度も利用

したことが 

ない 

43.3% 

無回答 

0.4% 
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【問５】継続して利用している主な理由は何ですか（２つまで回答）。 

※【問４】で「①継続して利用している」を回答した保護者のみ 
 

 

①栄養バランスが良い  ②衛生面に配慮されており安全である  ③弁当を作らなくて済む 

④給食費が安く経済的である  ⑤子どもが望む  ⑥特に理由はない 

 

 

＜全 体＞ ※有効回答者数：7,411 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答 

回答者数 4,838 810 5,863 1,525 370 392 44 

割 合 65.3 10.9 79.1 20.6 5.0 5.3 0.6 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

＜男女別＞ ※有効回答者数【男子】4,076 人、【女子】3,086 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答 

男 子 
回答者数 2,732 456 3,238 801 227 189 21 

割 合 67.0 11.2 79.4 19.7 5.6 4.6 0.5 

女 子 
回答者数 1,952 334 2,430 670 133 177 21 

割 合 63.3 10.8 78.7 21.7 4.3 5.7 0.7 

 

＜学年別＞  ※有効回答者数：【１年生】2,881 人、【２年生】2,165 人、【３年生】2,233 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答 

１年生 
回答者数 1,940 335 2,259 560 137 141 19 

割 合 67.3 11.6 78.4 19.4 4.8 4.9 0.7 

２年生 
回答者数 1,432 233 1,724 448 98 107 14 

割 合 66.1 10.8 79.6 20.7 4.5 4.9 0.6 

３年生 
回答者数 1,386 230 1,774 487 129 129 11 

割 合 62.1 10.3 79.4 21.8 5.8 5.8 0.5 

65.3% 

10.9% 

79.1% 

20.6% 

5.0% 

5.3% 

0.6% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

①栄養バランスが良い 

②衛生面に配慮されており安全である 

③弁当を作らなくて済む 

④給食費が安く経済的である 

⑤子どもが望む 

⑥特に理由はない 

無回答 
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【問６】給食を利用されないときの昼食は何ですか。   

※【問４】で「②必要な月だけ利用している」、「③利用しているがやめた」、「④一度も利用したこと 

がない」のいずれかを回答した保護者のみ 
  

①家庭弁当  ②その他（パン等） 

 

 

＜全 体＞ 

 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①家庭弁当 14,973 96.3 

②その他（パン等） 54 0.4 

無回答 516 3.3 

合   計 15,546 100.0 

 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①家庭弁当 6,095 96.3 8,445 96.5 

②その他（パン等） 26 0.4 25 0.3 

無回答 208 3.3 282 3.2 

合   計 6,329 100.0 8,752 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①家庭弁当 5,138 96.3 4,811 96.2 4,807 96.6 

②その他（パン等） 10 0.2 15 0.3 26 0.5 

無回答 187 3.5 174 3.5 144 2.9 

合   計 5,335 100.0 5,000 100.0 4,977 100.0 

  

①家庭弁当 

96.3% 

②その他

（パン等） 

0.4% 

無回答 

3.3% 
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【問７】必要な月だけ利用する主な理由は何ですか。   

 ※【問４】で「②必要な月だけ利用している」と回答した保護者のみ 
 

 

①時期を考慮して決める（梅雨時期などは持参弁当の衛生状態が心配など） 

  ②メニューを見て、その都度決める  ③子どもが望む  ④特に理由はない 

 

 

＜全 体＞ 

 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①時期を考慮して決める 387 44.0 

②メニューを見て、その都度決める 30 3.4 

③子どもが望む 283 32.2 

④特に理由はない 121 13.7 

無回答 59 6.7 

合   計 880 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①時期を考慮して決める 156 40.1 218 47.5 

②メニューを見て、その都度決める 12 3.1 16 3.5 

③子どもが望む 129 33.2 143 31.2 

④特に理由はない 65 16.7 51 11.1 

無回答 27 6.9 31 6.7 

合   計 389 100.0 459 100.0 

 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①時期を考慮して決める 155 41.2 126 47.2 101 46.1 

②メニューを見て、その都度決める 12 3.2 10 3.7 6 2.7 

③子どもが望む 149 39.6 75 28.1 53 24.2 

④特に理由はない 35 9.3 40 15.0 42 19.2 

無回答 25 6.7 16 6.0 17 7.8 

合   計 376 100.0 267 100.0 219 100.0 

    

①時期を考慮して

決める 

44.0% 

②メニューを見

て、その都度 

決める 

3.4% 

③子どもが望む 

32.2% 

④特に理由はない 

13.7% 

無回答 

6.7% 
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【問８】利用しない主な理由は何ですか（３つまで回答）。 

※【問４】で「③利用していたがやめた」または「④一度も利用したことがない」と回答した保護者のみ 
 
 

①子どもが希望しない     ②家庭弁当を持たせたい       ③給食の安全性が心配 

④友人等からの評判      ⑤申込が月単位でないとできない   ⑥支払いがめんどう 

⑦申込方法が分かりにくい   ⑧給食費が高い           ⑨給食の量が選べない 

⑩アレルギーがある      ⑪特に理由はない 
 

 

 

＜全 体＞ ※有効回答者数：14,666 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

回答者数 13,105 2,699 1,827 4,206 2,872 1,484 

割 合 89.4 18.4 12.5 28.7 19.6 10.1 

 ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 

回答者数 1,008 911 3,499 394 817 573 

割 合 6.9 6.2 23.9 2.7 5.6 3.9 

 

  

89.4% 

18.4% 

12.5% 

28.7% 

19.6% 

10.1% 

6.9% 

6.2% 

23.9% 

2.7% 

5.6% 

3.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

①子どもが希望しない 

②家庭弁当を持たせたい 

③給食の安全性が心配 

④友人等からの評判 

⑤申込が月単位でないとできない 

⑥支払いがめんどう 

⑦申込方法が分かりにくい 

⑧給食費が高い 

⑨給食の量が選べない 

⑩アレルギーがある 

⑪特に理由はない 

無回答 
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＜男女別＞ ※有効回答者数：【男子】5,940 人、【女子】8,293 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

男 子 

回答者数 5,252 1,094 693 1,662 1,202 587 

割 合 88.4 18.4 11.7 28.0 20.2 9.9 

 ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 

回答者数 429 365 1,399 202 308 242 

割 合 7.2 6.1 23.6 3.4 5.2 4.1 
   

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

女 子 

回答者数 7,489 1,523 1,084 2,440 1,589 850 

割 合 90.3 18.4 13.1 29.4 19.2 10.2 

 ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 

回答者数 549 523 2,013 178 477 302 

割 合 6.6 6.3 24.3 2.1 5.8 3.6 

 

 

＜学年別＞ ※有効回答者数：【１年生】4,959 人、【２年生】4,733 人、【３年生】4,758 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

１年生 

回答者数 4,428 870 608 1,721 1,055 473 

割 合 89.3 17.5 12.3 34.7 21.3 9.5 

 ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 

回答者数 363 312 1,215 149 261 177 

割 合 7.3 6.3 24.5 3.0 5.3 3.6 
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

２年生 

回答者数 4,203 876 574 1,308 930 502 

割 合 88.8 18.5 12.1 27.6 19.6 10.6 

 ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 

回答者数 329 287 1,100 126 274 188 

割 合 7.0 6.1 23.2 2.7 5.8 4.0 
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

３年生 

回答者数 4,292 907 622 1,125 848 488 

割 合 90.2 19.1 13.1 23.6 17.8 10.3 

 ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 

回答者数 306 300 1,134 114 269 192 

割 合 6.4 6.3 23.8 2.4 5.7 4.0 
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【問９】現在の給食が今後どのように変われば良いと思いますか。給食を利用していない方は

どのような給食であれば魅力を感じますか（３つまで回答）。   
  

①ご飯の量が選べる  ②おかずの量が選べる  ③おかずを温かくする 

④パンを食べられる  ⑤温かいレトルト（カレー等）の回数を増やす 

⑥温かい汁物（みそ汁等）の回数を増やす     ⑦地元特産の食材が食べられる 

⑧牛乳の有無を選択できる  ⑨デザート（ゼリー等）の回数を増やす 

⑩ランチボックスがおしゃれになる       ⑪オリジナルメニューを新しく作る 

⑫アレルギー対応ができる 

 

 

＜全 体＞ ※有効回答者数：23,046 人 

 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

回答者数 7,606 5,401 17,397 3,888 3,182 7,639 2,561 

割 合 33.0 23.4 75.5 16.9 13.8 33.1 11.1 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 2,323 4,621 1,994 3,065 946 844  

割 合 10.1 20.1 8.7 13.3 4.1 3.7  

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

33.0% 

23.4% 

75.5% 

16.9% 
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4.1% 

3.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①ご飯の量が選べる 

②おかずの量が選べる 

③おかずを温かくする 

④パンを食べられる 

⑤温かいレトルト（カレー等）の回数を増やす 

⑥温かい汁物（みそ汁等）の回数を増やす 

⑦地元特産の食材が食べられる 

⑧牛乳の有無を選択できる 

⑨デザート（ゼリー等）の回数を増やす 

⑩ランチボックスがおしゃれになる 

⑪オリジナルメニューを新しく作る 

⑫アレルギー対応ができる 

無回答 
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＜男女別＞ ※有効回答者数：【男子】10,465 人、【女子】11,864 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

男 子 

回答者数 3,445 2,857 8,146 1,479 1,727 3,669 1,157 

割 合 32.9 27.3 77.8 14.1 16.5 35.1 11.1 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 851 1,871 673 1,310 435 359  

割 合 8.1 17.9 6.4 12.5 4.2 3.4  
   

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

女 子 

回答者数 3,919 2,365 8,721 2,307 1,353 3,756 1,333 

割 合 33.0 19.9 73.5 19.4 11.4 31.7 11.2 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 1,404 2,612 1,258 1,657 483 445  

割 合 11.8 22.0 10.6 14.0 4.1 3.8  

 

 

＜学年別＞ ※有効回答者数：【１年生】8,249 人、【２年生】7,190 人、【３年生】7,239 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

１年生 

回答者数 2,788 2,000 6,320 1,448 1,140 2,774 903 

割 合 33.8 24.2 76.6 17.6 13.8 33.6 10.9 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 848 1,724 698 989 328 273  

割 合 10.3 20.9 8.5 12.0 4.0 3.3  
    

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

２年生 

回答者数 2,236 1,590 5,410 1,223 1,063 2,380 790 

割 合 31.1 22.1 75.2 17.0 14.8 33.1 11.0 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 718 1,446 660 954 280 288  

割 合 10.0 20.1 9.2 13.3 3.9 4.0  
    

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

３年生 

回答者数 2,444 1,710 5,388 1,162 931 2,380 828 

割 合 33.8 23.6 74.4 16.1 12.9 32.9 11.4 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 729 1,385 596 1,074 323 266  

割 合 10.1 19.1 8.2 14.8 4.5 3.7  
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＜給食利用状況別＞ ※有効回答者数：【給食を継続して利用】7,411 人、【必要な月だけ利用】880 人、 

【利用を中止】4,696 人、【一度も利用なし】9,970 人 

（単位：人・％） 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

給食を

継続して

利用 

回答者数 2,244 1,693 5,826 1,590 1,295 2,959 1,044 

割 合 30.3 22.8 78.6 21.5 17.5 39.9 14.1 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 498 2,236 459 930 262 67  

割 合 6.7 30.2 6.2 12.5 3.5 0.9  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

必要な 

月だけ 

利用 

回答者数 261 159 710 180 152 322 103 

割 合 29.7 18.1 80.7 20.5 17.3 36.6 11.7 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 108 208 83 126 22 12  

割 合 12.3 23.6 9.4 14.3 2.5 1.4  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

利用を 

中止 

回答者数 1,592 1,017 3,713 756 647 1,459 349 

割 合 33.9 21.7 79.1 16.1 13.8 31.1 7.4 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 520 736 415 665 123 170  

割 合 11.1 15.7 8.8 14.2 2.6 3.6  
  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

一度も

利用 

なし 

回答者数 3,502 2,522 7,118 1,358 1,078 2,882 1,057 

割 合 35.1 25.3 71.4 13.6 10.8 28.9 10.6 

 ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答  

回答者数 1,197 1,433 1,031 1,336 537 545  

割 合 12.0 14.4 10.3 13.4 5.4 5.5  
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【問 10】現在、家庭弁当を持参してもよいこととしていますが、今後、全員が給食 

を食べることになるとすれば、どう思いますか。 
  

①とても良い  ②良い  ③どちらでもない  ④あまり良いとは思わない  ⑤良くない 

 

 

＜全 体＞ 

 

                 （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①とても良い 4,673 20.3 

②良い 5,629 24.4 

③どちらでもない 6,177 26.8 

④あまり良いとは思わない 4,133 17.9 

⑤良くない 2,166 9.4 

無回答 268 1.2 

合   計 23,046 100.0 

 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 2,175 20.8 2,362 19.9 

②良い 2,608 24.9 2,842 24.0 

③どちらでもない 2,916 27.9 3,076 25.9 

④あまり良いとは思わない 1,757 16.8 2,227 18.8 

⑤良くない 869 8.3 1,238 10.4 

無回答 140 1.3 119 1.0 

合   計 10,465 100.0 11,864 100.0 

 

＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 1,826 22.1 1,416 19.7 1,369 18.9 

②良い 2,006 24.3 1,767 24.6 1,771 24.5 

③どちらでもない 2,149 26.0 1,908 26.5 2,020 27.9 

④あまり良いとは思わない 1,433 17.4 1,321 18.4 1,296 17.9 

⑤良くない 748 9.1 697 9.7 687 9.5 

無回答 87 1.1 81 1.1 96 1.3 

合   計 8,249 100.0 7,190 100.0 7,239 100.0 

 

①とても良い 

20.3% 

②良い 

24.4% ③どちらでも

ない 

26.8% 

④あまり良い

とは思わない 

17.9% 

⑤良くない 

9.4% 

無回答 

1.2% 
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＜給食利用状況別＞ 

                                  （単位：人・％） 

項   目 
給食を継続して利用 必要な月だけ利用 利用を中止 一度も利用なし 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①とても良い 2,303 31.1 230 26.1 880 18.7 1,253 12.6 

②良い 2,237 30.2 268 30.5 1,100 23.4 2,009 20.1 

③どちらでもない 2,311 31.2 229 26.0 1,102 23.5 2,523 25.3 

④あまり良いとは思わない 406 5.5 120 13.6 1,104 23.5 2,500 25.1 

⑤良くない 112 1.5 28 3.2 460 9.8 1,564 15.7 

無回答 42 0.5 5 0.6 50 1.1 121 1.2 

合   計 7,411 100.0 880 100.0 4,696 100.0 9,970 100.0 

 

 

 

【問 11】その主な理由は何ですか。   

※【問１０】で「④あまり良いとは思わない」または「⑤良いと思わない」を回答した保護者のみ 
 

 

①家庭弁当を持参させたい  ②子どもにアレルギーがある  ③給食費の負担 

④子どもが給食を望まない  ⑤その他〔        〕 

 
 

＜全 体＞ 
 

            （単位：人・％） 

項   目 回答者数 割 合 

①家庭弁当を持参させたい 786 12.5 

②子どもにアレルギーがある 237 3.8 

③給食費の負担 506 8.0 

④子どもが給食を望まない 3,684 58.5 

⑤その他〔    〕 1,046 16.6 

無回答 40 0.6 

合   計 6,299 100.0 

 

＜男女別＞ 

                            （単位：人・％） 

項   目 
男  子 女  子 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①家庭弁当を持参させたい 316 12.0 446 12.9 

②子どもにアレルギーがある 110 4.2 114 3.3 

③給食費の負担 207 7.9 282 8.1 

④子どもが給食を望まない 1,491 56.8 2,076 59.9 

⑤その他〔    〕 484 18.4 530 15.3 

無回答 18 0.7 17 0.5 

合   計 2,626 100.0 3,465 100.0 

  

①家庭弁当を持

参させたい 

12.5% ②子どもにアレ

ルギーがある 

3.8% 

③給食費の負担 

8.0% 

④子どもが 

給食を望まない 

58.5% 

⑤その他 

16.6% 

無回答 

0.6% 
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＜学年別＞ 

                                 （単位：人・％） 

項   目 
１年生 ２年生 ３年生 

回答者数 割 合 回答者数 割 合 回答者数 割 合 

①家庭弁当を持参させたい 256 11.7 263 13.0 253 12.8 

②子どもにアレルギーがある 103 4.7 67 3.3 62 3.1 

③給食費の負担 174 8.0 163 8.1 160 8.1 

④子どもが給食を望まない 1,239 56.8 1,196 59.3 1,181 59.5 

⑤その他〔    〕 400 18.4 317 15.7 310 15.6 

無回答 9 0.4 12 0.6 17 0.9 

合   計 2,181 100.0 2,018 100.0 1,983 100.0 

 

 

 

＜問 11「⑤その他（自由記入欄）」＞ ※主な意見 
 

 ・小学校のように温かい給食でないから 

 ・味への評判がよくないから 

 ・食べる時間が短く、全部食べられないから 

 ・おいしくないと聞くので、無理に食べさせたくないから 

 ・スポーツをやっており、量が足りないから 

 ・量が少なく、レトルトの物が多いから 

 ・家庭弁当を子どもとのコミュニケーションのツールにしているから 

 ・家族の分の弁当を作っており、子どもの分も一緒に作るから 

 ・安全性に不安があるから 

 ・個人の自由だから 

 ・宗教上の理由があるから 

・アレルギーがあるから 
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【保護者用アンケート・自由記入欄】 ※主な意見 

 

＜味・温度・栄養面＞ 

 ・子どもたちの間で評判がとても悪い 

 ・中学校給食はおいしくないという評判が定着している 

 ・小学校の給食はおいしいと言っていたが、中学校給食は冷たく、おいしくないという 

 ・子どもから、冷たい、おいしくないから止めたいと聞く 

 ・味付けの工夫をしてほしい 

 ・中学校の給食室で温められる機械があれば良いと思う 

 ・おかずを温められないのなら、冷たくてもおいしい料理を増やしてほしい 

 ・栄養バランスも大事だが、給食がおいしくなくて残してしまっては本末転倒だと思う 

 ・栄養バランスの面で給食を頼みたいが、周囲で頼んでいる人が少ないから頼みたくないと

子どもに断られる 

 ・成長期の子どもたちにとって、栄養バランスのとれた給食はとてもありがたい 

 ・栄養士が毎日考えた栄養バランスの良い給食を毎日食べているかどうかで、成長期に差が

出るように思う 

 ・家庭弁当だと好きな物だけになり、栄養面が心配なので、食育のために給食にしている 

 ・温かい給食、おいしい給食であれば給食を利用したい 

 

＜安全性・衛生面＞ 

 ・今後も安全面、衛生面に注意して作ってもらいたい 

 ・衛生管理は徹底して安全、安心に利用できるようにしてほしい 

 ・異物混入はないようにしてほしい、衛生面には特に気をつけてほしい 

 ・できるだけ農薬や添加物の少ない食材を使用してほしい 

 ・過去のニュースを見て、悪いイメージがある 

 

＜盛り付け・見た目＞ 

 ・お弁当に入っていることに抵抗があり、おいしそうに見えない 

 ・彩りが茶色ばっかりで、食べる気力がわかないと子どもから聞く 

 

＜給食の量＞ 

 ・男子、女子で同じ量であることに無理があると思う 

 ・ご飯の量、おかずの量が選べると利用しやすい 

 ・スポーツをしているため、量が足りないと聞く 

 ・女の子にはご飯の量が多いと思う 

 ・子どもの成長や運動によって必要な量や栄養素が違ってくるため、今のままでは子どもに

あった栄養が摂れない 

 

＜献立内容＞ 

 ・子どもの好きなメニューを増やしてほしい 

 ・パンを出してほしい 

 ・汁物の回数を増やしてほしい 

 ・特に冬場は温かいものを食べさせたいし、お味噌汁は嬉しかったと聞いている 

 ・デザートの回数を増やしてほしい 
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 ・ふりかけをつけてほしい 

 ・レトルトの種類を増やしてほしい 

 ・レトルト＝インスタントのイメージがあり、抵抗がある 

 ・レトルトの回数を減らしてほしい 

 ・麻婆豆腐のレトルトはやめてほしい 

 ・家庭弁当だと同じようなメニューになり、栄養バランスも偏りがちになる 

 

＜牛乳＞ 

 ・家庭弁当でも牛乳を頼めるようにしてほしい 

 ・パンには合うがご飯には合わないので、牛乳を無理に勧めなくても良いと思う 

 ・牛乳の費用をおかずやデザートに回してほしい 

 ・牛乳の有無を選択できるようにすると、牛乳なしの場合、給食費が抑えられるので助かる

家庭もあると思う 

・牛乳は選択制の追加料金にして、牛乳を除いて 300円の費用で給食内容を維持してもら 

うことが理想だと思う 

 ・子どもが牛乳をどうしても嫌がり、給食を利用することができない。有無を選択できるよ

うになれば給食を利用したい 

 ・カルシウムを牛乳以外の別の形で摂れるように工夫してほしい 

 ・牛乳を飲まないで返却する子もおり、フードロスの問題として改善が必要と思う 

 ・牛乳は料理に活用するので十分だと思う 

 ・ミルメークを増やしてほしい 

 

＜アレルギー対応＞ 

 ・アレルギー対応ができたらと思う 

 ・月単位の申し込みなので、アレルギーの原因となる食品があると注文しにくい 

 

＜ランチボックス＞ 

 ・オレンジ色がおいしそうに見えなくしていると思う。 

 ・ランチボックスの色を変えるなど、おしゃれにしてほしい 

 ・容器の色を料理がおいしく見える色に変えれば印象も変わると思う 

 ・見た目でも食欲をそそるようにランチボックスの色を工夫してほしい 

 

＜時間＞ 

 ・食事時間が短すぎて十分な量を食べられないと聞く 

 ・もう少しゆったり食べる時間があるといい 

 ・食べたくても時間が足りず全部食べられないと聞く 

 ・給食時間が 20分間で、給食を取りに行く時間を除くと、食事を取る時間は 10～15分し

かなく、大人でも短いと思う 

 

＜申込方法＞ 

 ・１週間単位や１日単位で申込みがしたい 

 ・１日単位で申込めると利用しやすい 

 ・メニューを見て、必要な日だけ頼めるようにしてほしい 

 ・注文や入金のシステムがややこしくて不親切なので改善してほしい 

 ・当日でも注文できるようにしてほしい 
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＜給食費＞ 

 ・給食費が高くなっても良いので、子どもたちが喜んで食べられる献立にしてほしい 

 ・金額よりも、おいしくなる工夫をしてほしい 

 ・１食 300円は大変安いし、栄養のバランスが取れてとても良いと思う 

 ・バランス良く工夫した給食を１食 300円で作っていただいて感謝しています 

 ・給食費は自動引き落としにしてほしい 

 ・主人も弁当が必要なので、一緒に作った方が費用の負担も少なく済む 

 ・子どもが２、３人となると、給食費の負担が大きい 

 ・子育て支援として、給食費は市が助成してほしい 

 

＜試食会＞ 

 ・子どもたちの間で評判が非常に悪いので、保護者を対象に試食会をしてほしい 

 ・試食会で大人の意見を聞くなど、改善をお願いしたい 

 ・一度も頼んだことがないが、友人からおかずが冷たくて食べられないと聞き、本人が嫌だ

と言っている。体験的に一度試せる機会がほしい 

 ・評判などから嫌がるので、親も子も試食会などで給食を試してみるべき 

 ・悪い評判を払拭するための試食会を開催するべき 

 ・先入観をなくすためにも、入学時最低１ヶ月無料にするなど全員給食に近づくよう努めて

ほしい 

 ・全員が給食を食べる給食月間や給食週間の日を作ってほしい 

 ・試食会に参加し、栄養面、衛生面において優れていることを知った。家庭弁当では、子ど

もの好き嫌いに合わせてしまいがちなので、今後も給食の継続を願います。 

 

＜実施方式＞ 

 ・小学校のような給食がいい 

 ・小学校のように各学校でつくってほしい 

 ・小学校給食のようになれば、全員給食でいいと思う 

 ・親としては全員給食の方が望ましい 

 ・今のまま選択制でいいと思う 

 ・他の自治体のように給食センターからの配送（食缶方式）なら全員給食でもいい 

 ・お弁当方式では限界があると思う。小学校と共用で作った温かい給食がベストだと思う 

 ・家庭弁当を持参してもよいとする選択制をやめて、全員が給食を食べたいと思えるような

給食にしてほしい 

 

＜その他＞ 

 ・神戸市では中学生になるとお弁当持参でと子どもの頃から育ってきており、いざ親になる

と子どもへの愛情表現の一つとして毎日お弁当を持たせてあげたい 

 ・給食を利用したいが、利用している人数が少なくて子どもが希望してくれない 

 ・夫婦共働きのため、本当に助かっており、中学校給食に感謝しています 

 ・給食があるのはすごく助かっているので、なくさないでほしい 

 ・親の都合で給食を注文しているが、食べさせていることに罪悪感を感じる 
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中学校給食に関するアンケート 
 
下記の設問について、あてはまる番号を右の□欄に記入してください。 

 

【問１】 今日の昼食は何ですか。   
 ①給食（→問２へ）  ②家庭弁当（→問８へ）  ③その他（パン等）（→問８へ） 

 

 

 

 

【問２】 給食の「良いところ」はなんですか（主なものを２つまで選んでください）。  
①おいしい  ②毎日メニューが変わる  ③ご飯があたたかい 

④色々なおかずを食べられる  ⑤野菜も多く栄養バランスが良い 

⑥弁当を持参しなくてもよい  ⑦特にない 
 

【問３】 おかずの味つけはどうですか。  
  ①味付けが濃い  ②ちょうどよい  ③味付けが薄い 
 
【問４】 給食の量についてお聞きします。 

（１）ごはんの量はどうですか。  
  ①多い  ②どちらかというと多い  ③ちょうどいい 

④どちらかというと少ない      ⑤少ない 
 

 （２）おかずの量はどうですか。  
  ①多い  ②どちらかというと多い  ③ちょうどいい 

④どちらかというと少ない      ⑤少ない 
 

【問５】 あなたは給食（ごはん・おかず）を全部食べていますか。  
  ①いつも残さず食べている（→問７へ） ②残さず食べていることが多い（→問７へ） 

  ③残していることが多い（→問６・７へ）  ④いつも残している（→問６・７へ） 
 
【問６】 問５で③又は④とお答えした方にお聞きします。 

     給食を残す理由は何ですか（主なものを２つまで選んでください）。  
  ①味が薄いから  ②味が濃いから  ③量が多すぎるから 

④苦手なものが入っているから    ⑤食べる時間が足りないから 

⑥お腹が空いていないから      ⑦冷めている（冷たい）から 

⑧食材が小さく刻まれているため食べにくいから 
 

【問７】 牛乳についてお聞きします。 

（１）牛乳は残さず全部飲んでいますか。  
 ①いつも残さず飲んでいる（→（３）へ）  ②残さず飲んでいることが多い（→（３）へ） 

 ③残していることが多い（→（２）・（３）へ） ④いつも残している（→（２）・（３）へ） 

⑤牛乳を頼んでいない（アレルギー等のため） 
 
（２） （１）で③又は④とお答えした方にお聞きします。 

牛乳を残す主な理由は何ですか。  
  ①味が苦手だから  ②量が多すぎるから  ③他の献立と味が合わないから 

  ④飲む時間が足りないから 
 

 （３）どうすればもっと給食の牛乳を飲みたいと思いますか。  
  ①今のままでよい  ②ミルメークなどをつける  ③もともと飲みたくない 
 

 

あなたは（      ）中学校（  ）年生（男・女） 

問１で①と答えた方にお聞きします 

令和元年   月   日 実施 

⇒ うらへ 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

＜問 10（うら）にお進みください＞ 
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【問８】 今までに中学校給食を食べたことがありますか。 
 
  ①一度も食べたことがない  ②食べていたがやめた 

③食べる月と食べない月がある 
 

【問９】 中学校給食を食べない理由（やめた理由）はなんですか。 

（主なものを３つまで選んでください）  
①家庭弁当を食べたい     ②家族（兄弟など）も家庭弁当 

③好きなメニューが少ない   ④おいしくない（おいしくないと聞く） 

  ⑤おかずが冷たい  ⑥野菜が多い  ⑦味が薄い  ⑧味が濃い 

⑨量が多い     ⑩量が少ない  ⑪友達が食べていない 

⑫牛乳を飲みたくない  ⑬アレルギーがある  ⑭先輩や友人からの評判がよくない 
 
  
 
 

【問 10】 牛乳は子どもの成長に必要なカルシウムを豊富に含んでいるため、アレルギー等の 

     理由がある場合以外は牛乳を勧めています。このことを知っていますか。 
 

 ①知っている   ②知らなかった 
 

【問 11】 ご自宅で牛乳を飲んでいますか。 
 
  ①よく飲んでいる  ②たまに飲んでいる  ③ほとんど飲んでいない 
 

【問 12】 もし給食で牛乳の有無を選択できるとすれば、どうしますか。また、給食を利用 

していない場合でも、昼食時に牛乳を注文できるなら、どうしますか。 
 
  ①牛乳を飲む  ②牛乳を飲まない  ③どちらともいえない 
 

【問 13】 給食が今後どう変われば良いと思いますか。給食を利用していない方は、どんな 

給食であれば魅力を感じますか（主なものを３つまで選んでください）。  
  ①ご飯の量が選べる  ②おかずの量が選べる  ③おかずを温かくする 

④パンが食べられる  ⑤温かいレトルト（カレー等）の回数を増やす 

⑥温かい汁物（みそ汁等）の回数を増やす    ⑦地元特産の食材が食べられる 

⑧牛乳の有無を選択できる      ⑨デザート（ゼリー等）の回数を増やす 

⑩ランチボックスがおしゃれになる  ⑪オリジナルメニューを新しく作る 

  ⑫アレルギー対応ができる 
 

【問 14】 現在は、家庭弁当を持参してもよいこととしていますが、今後、全員が 

給食を食べることになるとすれば、どう思いますか。  
  ①とても良い  ②良い  ③どちらでもない 

④あまり良いとは思わない（→問 15へ）  ⑤良くない（→問 15へ） 
 

【問 15】 問 14で④又は⑤と答えた方にお聞きします。その主な理由は何ですか。  
  ①家庭弁当を食べたい  ②給食を食べたくない  ③アレルギーがある  

  ④その他〔                      〕 

 

【自由記入欄】 その他、中学校給食に関してご意見があれば、ご記入願います。 

  

 
 
 

問１で②又は③と答えた方にお聞きします 

「全員」にお聞きします 

ご協力ありがとうございました 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
答 

回
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回
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回
答 

回
答 

回
答 
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保護者の皆様へ 
    
中学校給食では、栄養のバランスや旬の食材、行事等の季節感などを考慮して献立を作成す

るとともに、徹底した温度管理を行うことで、衛生的で安全・安心な給食の提供に取り組んで

います。 

中学校給食の一層の充実に向けて、アンケート調査を実施しますので、回答にご協力いただ

きますようお願いします。アンケートにお答えいただきましたら、７月１日（月曜）までに、

各学級担任にお渡しいただきますようお願いします。 
 教育委員会事務局 健康教育課 

（電話：322-6451） 
 

中学校給食に関するアンケート 
 

下記の設問について、あてはまる番号を右の□欄に記入してください。 
 

【問１】 給食の内容についてお聞きします。 

（１）本市の中学校給食は、中学生の成長に必要な栄養量を確保するため、多様な食材を使用 

   し、栄養バランスのとれた献立としています。このことを知っていますか。 
 
①知っている  ②知らなかった 

 
 （２）本市の中学校給食は、地元産の「こうべ旬菜」や市内産生鮮野菜を積極的に使用し、 

    米は 100％神戸市産のものを使用しています。このことを知っていますか。 
 

①知っている  ②知らなかった 
 
 

【問２】 給食費についてお聞きします。 

（１）本市では【問１】のような望ましい献立を提供するうえで、必要な「食材費相当額」 

   を『給食費』としてご負担いただいています。このことを知っていますか。 
 

①知っている  ②知らなかった 
 

（２）現在、給食費は１食 300円ですが、消費税率が 10％になることが予想され、食材費も 

値上がりしている中で、給食内容の維持に苦慮しているところです。今後、さらに給食内 

容を充実させるためには相応の経費が必要になります。このことについてどう思いますか。 
 

 ①給食費が上がっても給食内容を充実させてほしい 

②給食内容の充実よりも給食費を上げないでほしい 

③給食内容が低下しても給食費を下げてほしい 

④その他〔                         〕 
 
 

【問３】 牛乳の飲用についてお聞きします。 

 （１）牛乳は子どもの成長に必要なカルシウムを豊富に含んでいるため、アレルギー等の 

    理由がある場合以外は、牛乳を勧めています。このことについてどう思いますか。 
 

 ①とても良い  ②良い  ③あまり良いとは思わない 

④良くない 
 

（２）ご自宅でお子様は牛乳を飲んでいますか。 
 

  ①よく飲んでいる  ②たまに飲んでいる  ③ほとんど飲んでいない 

  ④アレルギーのため飲まない 
 
 （３）もし給食で牛乳の有無を選択できるとすれば、どうしますか。また、給食を利用さ 

    れない場合でも、昼食時に牛乳を注文できれば、どうしますか。 
 

  ①牛乳を頼む  ②牛乳を頼まない  ③どちらともいえない 

 

お答えいただいた方は 

（     ）中学校（  ）年生（男・女）の保護者 

アンケート記入日：    月    日 

⇒ 裏面へ 
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答 

回
答 
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【問４】 中学校給食を利用していますか。 

 ①継続して利用している（→問５へ）   ②必要な月だけ利用している（→問６・７へ） 

③利用していたがやめた（→問６・８へ） ④一度も利用したことがない（→問６・８へ）      
 

 

【問５】 継続して利用している主な理由は何ですか（主なものを２つまで選んでください）。 
 

 ①栄養バランスが良い  ②衛生面に配慮されており安全である  ③弁当を作らなくて済む 

④給食費が安く経済的である  ⑤子どもが望む  ⑥特に理由はない  
 

 

【問６】 給食を利用されないときの昼食は何ですか。 
 

  ①家庭弁当  ②その他（パン等） 

 

 

【問７】 必要な月だけ利用する主な理由は何ですか。 
 

  ①時期を考慮して決める（梅雨時期などは持参弁当の衛生状態が心配など） 

 ②メニューを見て、その都度決める  ③子どもが望む  ④特に理由はない 
 
 

 

【問８】 利用しない主な理由は何ですか（主なものを３つまで選んでください）。 
 

  ①子どもが希望しない  ②家庭弁当を持たせたい   ③給食の安全性が心配 

  ④友人等からの評判   ⑤申込が月単位でないとできない 

  ⑥支払いがめんどう   ⑦申込方法が分かりにくい  ⑧給食費が高い 

⑨給食の量が選べない  ⑩アレルギーがある     ⑪特に理由はない      
 

 

【問９】 現在の給食が今後どのように変われば良いと思いますか。給食を利用していない方は 

     どのような給食であれば魅力を感じますか（主なものを３つまで選んでください）。 
 

  ①ご飯の量が選べる  ②おかずの量が選べる  ③おかずを温かくする 

④パンを食べられる  ⑤温かいレトルト（カレー等）の回数を増やす 

⑥温かい汁物（みそ汁等）の回数を増やす    ⑦地元特産の食材が食べられる 

⑧牛乳の有無を選択できる      ⑨デザート（ゼリー等）の回数を増やす 

⑩ランチボックスがおしゃれになる  ⑪オリジナルメニューを新しく作る 

  ⑫アレルギー対応ができる 
 
【問 10】 現在、家庭弁当を持参してもよいこととしていますが、今後、全員が給食 

を食べることになるとすれば、どう思いますか。 
 

  ①とても良い  ②良い  ③どちらでもない 

④あまり良いとは思わない（→問 11へ）  ⑤良くない（→問 11へ） 
 

【問 11】 問 10で④又は⑤と答えた方にお聞きします。その主な理由は何ですか。 
 

  ①家庭弁当を持参させたい  ②子どもにアレルギーがある  ③給食費の負担 

  ④子どもが給食を望まない  ⑤その他〔                  〕 
 

【自由記入欄】 その他、中学校給食に関してご意見があれば、ご記入願います。 

 

 

問４で①と答えた方にお聞きします 

問４で②と答えた方にお聞きします 

問４で③又は④と答えた方にお聞きします。 

問４で②、③、④のいずれかと答えた方にお聞きします 

「全員」にお聞きします 

ご協力ありがとうございました 
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